



本报讯(记者 吴文龙 通讯员 郑蓓 陈琦)浪漫杜鹃四月开,粉面含春盼客来。近日,由常州市城市管理局、天宁区人民政府主办,雕庄街道办事处、天宁建设发展集团有限公司承办的“第二届常州市杜鹃花展”在常州市凤凰公园开幕。全

最美人间四月天 最艳凤凰映山红 常州举办第二届杜鹃花展

国人大代表李承霞、全国最美城乡工作者汤亚平获聘凤凰新城宣传推介大使。开幕式采用人人参与、共同灌溉的方式,通过扫描节目单和大屏上的二维码,为杜鹃花浇水,共同见证杜鹃花的成长。

为了让市民零距离享受杜鹃芬芳,主办方此前通过微信公众号发布认养杜鹃花的消息,并开通线上报名渠道。截至开幕式前一天,已有近百人确认认养。开幕式上,主办方选取7位养花民间高手代表,

赠送爱心杜鹃花。凤凰公园是凤凰新城的“绿肺”,也是市民们休憩的“绿地”。当前,凤凰新城正阔步向“十年成城”的目标迈进,打造“醉美新城市”,“花意新生活”。在公园,20000平方、50多个品种、6万余株杜鹃花竞相绽放,加上一些怀旧景点,让很多人在赏花时泛起旧回忆。在一面“你好,小时候”的展厅前,围满了上了岁数的人,他们一边看着有年代感的彩电、搪瓷杯、暖水壶、老式电话,一边议论纷纷,这是公园为献礼新中国成立70周年特别策划的怀旧主题。本届花展还新增3000株夏鹃,

5、6月将进入盛花期,园中小岛也是此次开辟的新景点,登岛可观景。据悉,本届花展还将举办“2019年秋白读书节”活动、纪念“五四”100周年活动、广场舞大赛启动仪式、花开盛世——雕庄中心幼儿园杜鹃花“臻美”画展等配套活动以及“多彩雕庄 乐活新城”2019文化共享月活动。初步统计,开幕式当日入园参观人数约为2万。据了解,凤凰公园是常州唯一的杜鹃花主题公园,去年首届杜鹃花展共接待游客16万人次。

常州开展安全生产大检查

本报讯(记者 吴文龙 通讯员 常安轩)记者日前从常州市应急管理局获悉,自响水“3·21”特大爆炸事故以来,该市深刻汲取教训,迅速部署,突出重点,在全市危险化学品等重点行业领域开展安全生产大检查。据了解,市安委办组织了7个专项检查组对全市涉及重点监管化工工艺、重点监管危化企业和重大危险源企业全面开展检查督导,督促企业加强风险管控、排查治理隐患;组织专家对全市所有危险化学品生产企业进行拉网式排查,对事故风险较高的企业进行警示约谈;全市部署开展金属冶炼、粉尘防爆、有限空间作业安全生产大排查大整治专项行动;市相关部门组织对建筑施工、交通运输、特种设备、消防等重点行业领域开展隐患排查大整治。

中天钢铁保护生态环境不手软

本报讯(通讯员 朱元洁 记者 吴文龙)日前,随着一声令下,中天钢铁热电厂2号机组停运,这是中天钢铁聚焦“绿色经济”,打造常州生态“新亮点”,主动落实省“两减六治三提升”生态保护和环境治理专项行动(简称“263专项行动”)的又一举措。据了解,中天钢铁热电厂原有6台发电机组,此次关停的2号机组是唯一以燃煤为基础,年供电量约3亿千瓦时,主要供应集团内部生产生活,年创造经济价值约1.5亿元。停运后,预计每年将减少标煤12万吨,减少二氧化碳排放29.04万吨、二氧化硫排放1440吨、氮氧化物排放1080吨。集团将每年额外花费2亿多元从电网上购买补充。

2020年“超低排放”标准,得到省生态环境厅的高度评价。今年,中天钢铁将进一步自我加压,提升标杆,以“与城市和谐共荣型示范钢厂”的定位,加快绿色发展步伐。集团全力完成剩余4台180m²烧结机超低排放改造,并对炼铁、炼钢等全工序进行环保技改,力争成为全省第一家全流程实现超低排放的钢铁企业。同时,规划建设固废处理中心,把每一项资源的利用率发挥到极致,做到所有固废100%厂内循环使用。

“尽管会牺牲部分经济利益,但我们主动落实节能减排、转型升级的决心不会变。”中天钢铁集团董事局主席、总裁、党委书记董才平表示,今年企业将实现全流程超低排放,继续淘汰落后产能,探索高质量发展路径,打造全国最美钢城。

2018年,中天钢铁投入25亿元用于环保提标改造,并主动对照

溧阳市总学习支部工作条例

近日,溧阳市总工会机关党支部召开党员大会,组织全体党员学习《中国共产党支部工作条例(试行)》。会上,市总副主席、机关党支部书记万如才就《条例》内容进行全面解读,并结合工作实际与大家展开讨论。大家一致认为,《条例》以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,对党支部工作作出全面规范,是新时代党支部建设的基本遵循。《条例》

的制定和实施,对于加强党的组织体系建设,推动全面从严治党向基层延伸,全面提升党支部组织力,强化党支部政治功能,巩固党长期执政的组织基础,具有十分重要的意义。要深入学习贯彻《条例》精神,严格落实《条例》的各项规定,改进工作方法,不断探索和创新工作方式,提升支部建设质量和水平,努力把工会基层党组织建设成为坚强的战斗堡垒。 罗惟

溧阳市总“职工大讲堂”开班

日前,溧阳市总启动“溧阳职工大讲堂”活动,以内容丰富的知识讲座和互动式员工心理疏导为主线,引导和满足职工在心理健康、人际交往、婚恋家庭、子女教育、养生保健等方面的精神文化需求。

“大讲堂”开设心理健康、营养健康类、职场礼仪类、安全生产类、时尚生活类、劳模宣讲类等课题。组织方式由各镇(区)总工会、系统工会向所属企业(事业)单位工会下发活动通知,企业

(事业)单位工会申报“意向表”,初步确定培训时间、授课主题和受训对象,再由市总对申报单位情况进行审核,并根据企业(事业)单位职工需求,安排专家老师上门授课。 殷德武

儒林镇总工会加强职工权益保护

去年以来,金坛区儒林镇总工会以三项举措为抓手,切实加强职工权益保护。截至目前,镇总工会督促企业签订职业病防治专项集体合同12家,签订劳动安全卫生专项集体合同38家。

增强法治观念,提高职工法律意识。镇总工会聘请资深律师为法律顾问,为进行决策提供合法性审查、开展活动进行法律风险评估,

对突发事件处置给予法律论证等;组织法律顾问、工会干部深入工业园区开展“工会送法律”行动,目前已开展法律咨询、法治专题讲座等活动2场。

协调劳资关系,维护职工合法权益。镇总工会加强与劳动部门沟通协调和信息共享,深入企业与管理层和职工进行访谈,调处劳资矛盾、防止劳资纠纷、促进社

会和谐;强化厂务公开民主管理,实施“民主管理进农家,助推和谐发展”项目受到好评,3家企业被镇党委评为示范单位。

省工人常州疗养院开展植树活动

日前,江苏省工人常州疗养院工会组织全体员工在新院区开展“我与新院同成长”植树活动。今年,该院在苏澳合作园着力打造疗养、体检、康

复、医疗四位一体的新院区,推进工会疗休养事业健康发展。院工会此次开展“种一棵树、添一片绿,献一份情”植树活动,旨在凝聚和团结全院职工,弘扬主人

翁精神。大家亲手种下树苗,培土、浇水、施肥,让小树苗陪伴和见证疗养院的发展,并伴随新院区的发展而成长。 吴莎莎

聚焦常州 (总第787期)

本期编辑/马晓刚

深度阅读:我们怎么和网络抢孩子

“我们这些作家今天要做的就是跟网络争夺小朋友。”儿童作家郑春华在近日由人民教育出版社举办的“儿童文学与小学语文教学”主题研讨会上的这句话,不仅喊出了一位儿童作家的心声,同时也戳中了不少教师、家长的痛点。

有人说,书籍是在时代的波涛中航行的思想之船,它小心翼翼地运送珍贵的货物运送给一代又一代。对于儿童而言,阅读的重要性已无需多加赘述。但儿童应该读什么?如何激发儿童阅读的兴趣、引导儿童进行阅读?不少人仍存困惑。对此,此次研讨会的与会专家、作家、教研员、教师等从不同角度进行了探讨。

文学或非虚构的作品,包括科普、社会知识介绍、历史文化等作品,让儿童理解真实的自然、历史,理解现实生活的本身。

让思维训练走进语文课堂

但不可否认的是,文学作品,尤其是儿童文学作品是语文教学中的重要内容。而语文老师,可以说是学生阅读路上的指路人,正如曹文轩所说,“一个学生对文学作品的正确或者说恰当的阅读,几乎完全取决于老师。”

对于语文课堂内的文学作品,曹文轩认为需要两种不同的方式阅读,一是在文学意义上的阅读,一是在语文意义上的阅读。“但有些语文老师讲解时,仅仅将一篇文学作品看成了一篇社会的材料。他们忘记了这是一部文学作品,即便是讲主题思想,也应当是在文学的范畴来讲,而不应该将所谓的主题思想当成一个纯粹的社会学问题。真正的文学家对社会问题的思考,与一个社会学家是不同的。”

因此,曹文轩希望语文教师能在文学的范畴内,对作品的主题思想本身进行分析,更重要的是,向学生讲解分析作家是如何用文学的方式去完成所谓的主题思想的,“对一部文学作品的分析,主题思想的分析只是一个方面,甚至是并不特别重要的方面,还应当花大力气对其生命价值、艺术手法等方面进行分析”。

北京大学中文系教授、教育部统编语文教材总主编温儒敏强调,现在的语文教育应该将思维训练提到重要的位置。在他看来,

培养人才有五个必备的思维,即直觉思维、形象思维、逻辑思维、辩证思维、创作性思维,“审美也是思维的一种形态”。

以语文教学中的诗歌为例,温儒敏建议:一是要以诵读为主,“一定要让孩子们反复去读,放手让他们去体会诗的整体情绪、感觉”;二要注意引发学生的兴趣,“如果把课堂安排得太满,要求太高,如果你的讲解在主题意义、价值判断、艺术手法上面花太多工夫,那你就没有时间了,孩子们也没有兴趣”;三要重视会意和感悟;四不要过多使用多媒体,以免限制学生的想象力;五不要布置太多的任务。

“阅读应当是高度自由的”

“小学生阅读不是识字,更不是寻找标准答案。”在朱自强看来,阅读不是学习好词好句,而是发展语言创造能力。“语言没有创造力,人的创造力就会打折扣”。

对于课外阅读,曹文轩也认为学生的阅读应当是高度自由的,阅读只是出于喜欢,而非出于学习语文,并且是一种无牵无挂的阅读。“但实际上,在进行这种阅读时,他读的每一个字、每一个标点都在与语文发生着关系”。至于语文老师,可以对学生的阅读作品有所指,比如明确告诉学生并不是所有作品都值得去关注,要与一流的图书亲近、要与经典亲近等。

云南大学附小语文老师张砾月也的确是这么做的——在班上搭建了一个“书吧”,学生根据自己的兴趣把自己想读的书带到教室



如皋市东皋幼儿园的孩子们在阅读图书。

来读,并根据不同的兴趣爱好组建不同的读书小组,让学生进行自由交流,“读什么书的都有,有一段时间读美食的书多些,《流浪地球》出来后读科幻的多些。每个学生每天最少能读50多页,有的一天能读到100多页,因为他们对自己挑的书比较有兴趣。”

“每个孩子都是不一样的,虽然我们强调孩子们要读出思维的品质,读出思维的深度,但是我们也应该承认不是所有的孩子将来都能够成为文学家,所以学生的课外阅读应该是多元的,应该尊重孩子之间差异的。”北京市教育科学院语文教研员李英杰说。

此外,贵州省六盘水市钟山区第十一小学校长丁卫认为,要更好引导学生进行阅读,也需要教师多阅读。“好书推荐已成为一种教学时髦,但是很多老师自己没有读什么儿童文学作品的阅读积累,就不可能给孩子提供什么选择,于是不少老师就求助于百度……把书名推荐给孩子,然后就没有然后了”。

在丁卫看来,如果老师能够多阅读些儿童或者其他文学作品,自身有了更多的阅读积累后,再给学生推荐阅读作品,与学生交流阅读感受时更游刃有余,才能在阅读的道路上给孩子更好的指导与陪伴。 据中青网

让少年疯狂 为什么总是手机



这两天,提及最近江苏建湖县少年弑母案,很多家长唏嘘!是怎样的经历和情绪,让一名13岁的少年举刀砍向自己的母亲?

据报道,就在上个月,以为男孩在家学习的母亲杨某发现孩子在玩手机,大发雷霆引发冲突。年仅13岁的男生对妈妈痛下杀手。

又是一起因“手机”引发的惨案。在我居住的城市,大家至今都记得两年前发生的一起惨剧,孩子是当地最有名的一所重点中学的高二学生,在一次月考之后,玩手机被父亲发现。因为月考没考好,又看到儿子不反省还玩手机,父亲一怒之下,将手机摔了。孩子几天后跳楼。在孩子死后的“头七”祭日,父亲不堪痛苦的折磨,也从楼上一跃而下……

只要深究一下近年来亲子冲突引发的严重事件,几乎都有手机的影子。手机,越来越成为

孩子和父母之间冲突的“导火索”!这些带有明显时代特质的亲子冲突背后,可以追溯惨剧发生的心理“病变”路径。

首先,是父母的情绪管理能力低下。上述案例中,是什么导致少年弑母,是手机本身吗?当然不是,而是因为玩手机被母亲斥责、抢夺后的愤怒,导致了孩子的行为失控。愤怒的情绪是罪魁祸首。

可孩子为什么有这么大的情绪呢?在心理学中,有一种效应叫踢猫效应,指的是负性情绪可以像瘟疫一样传播。不善于做好情绪管理的父母,很容易把坏情绪传递给爱孩子子女,并使事态恶化——是这位母亲发现孩子玩手机后的焦虑爆发,一下子点燃了孩子的负面情绪。

从媒体报道中可以看到,在平时的管教中,这位母亲经常和孩子发生冲突和口角。一个经

常爱发火,容易生气愤怒,情绪暴躁的家长,是没有足够能力滋养孩子的心灵成长的;一个无法控制自己情绪的家长,是养育不出一个冷静理性的孩子的!

我们在众多孩子行为偏差的案例中发现这样一个规律:经常被父母用坏情绪管教的孩子往往自私、冷漠、多疑、敏感。他们往往注意力不集中,家长越是大声吼叫孩子注意力越不集中;学习遇到阻碍,学习成绩差;容易焦虑,容易叛逆;孩子处理问题的方式也是用坏情绪来解决。

这名13岁的孩子弑母后,不仅擦干了身上的血迹,而且还用母亲的手机发信息,怂恿母亲在世,这些行为中表现出来的冷漠和残酷,令人发指。但是行为背后,值得深思呀!

其次是,家庭中的暴力沟通常态化,导致孩子的问题行为发生。从媒体的报道中可以抽丝剥茧地分析出,这位母亲平时的管教方式,多为批评、指责、说教,等等,都是孩子最深恶痛绝的沟通方式。

热点